

学习宣传贯彻党的二十大精神

江门市委书记陈岸明：奋力推动社会主义现代化新侨都高质量发展实现新突破

“新征程上，我们要深刻领悟‘两个确立’的决定性意义，增强奋进新征程、建功新时代的信心、勇气和力量，充分发挥江门比较优势，以党的二十大精神为指引，推动社会主义现代化新侨都高质量发展实现新突破。”日前，江门市委书记陈岸明接受羊城晚报专访时说。

一体做好对内全面学习贯彻落实、对外广泛宣传传播

羊城晚报：江门如何认真学习、深刻领会党的二十大精神，切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来？

抓实抓细高质量发展这一首要任务

羊城晚报：接下来，江门如何贯彻党中央决策部署，落实省委工作部署，推动高质量发展？

全面推进疫情防控和医疗救治双统筹

羊城晚报：接下来江门将如何做好疫情防控工作？

深入挖掘侨都文化历史底蕴

羊城晚报：党的二十大报告提出，推进文化自信自强，铸就社会主义文化新辉煌。江门如何传承和发扬“侨”文化优势，讲好中国故事，为提升国家文化软实力作出贡献？

加快建设更高水平平安江门

羊城晚报：党的二十大报告指出，要完善社会治理体系，健全共建共治共享的社会治理制度，提升社会治理效能，畅通和规范群众诉求表达、利益协调、权益保障通道，建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体。江门将如何夯实基层社会治理，打造新时代平安和谐侨都？

全国首个超大太空展览馆在珠海开馆

羊城晚报讯 记者钱瑜报道：1月20日，全国首个超大太空展览馆——珠海太空中心在珠海航空展中心正式开馆，珠海再添城市文旅项目新名片。

成果：航天展区展示中国探月工程和探火工程成就，以及人类对月球和火星的探索与想象；航空展区展示航空领域的国之重器；国防展区通过互动数字内容、趣味科普知识、仿真实物模型等形式对国防知识进行了系统化展示；无人装备展区展示无人机编队舞步演绎科技的魅力……



2022胡润中国500强发布 深圳42家企业上榜

羊城晚报讯 记者李艺戈报道：胡润研究院近日发布《2022胡润中国500强》，按照企业市值或估值对中国500强非国有企业进行排名。深圳共有42家企业上榜，次于北京(60家)、上海(55家)，总量保持全国第三；在前十名中，总部位于深圳的企业占据四成，为全国最多。

居前两名。增长较多的还有半导体和消费电子行业，下降较多的则是电子元件、零售和化工行业。



国家级非遗——“埔寨火龙”表演 受访者供图

梅州 泡温泉 赏非遗 欢欢喜喜过春节

红彤彤的春联、喜庆的大红灯笼、街头巷尾的亲热问候……兔年春节即将到来，梅州各地呈现喜气洋洋的景观。羊城晚报记者采访了解到，不少市民趁着假期，选择到梅州各地感受非遗文化，或赴旅游度假区泡温泉驱寒养生等，喜迎新年到来。

游客也慕名来到梅州感受温泉的独特魅力。丰顺县素有“中国温泉之城”的美誉，近年来，丰顺充分利用温泉资源，大力发展温泉旅游产业。

“埔寨火龙”这一国家级非遗，当地将“埔寨火龙”元素融入旅游景区，展现丰顺独特的火龙文化。记者走进丰顺县大宝山旅游度假区，该景区打造以大型火龙实景演艺为主题的展演，创作了《千年火龙》实景剧，将原本一年仅有一次的火龙表演，变为每周有一次，让市民得以一睹“埔寨火龙”表演的魅力。

港珠澳大桥珠海公路口岸保障供港供澳“年货”通关顺畅

羊城晚报记者 李旭 通讯员 陈锐帆 林昌锋

与香港、澳门相连的港珠澳大桥珠海公路口岸是供港、供澳民生物资的重要通道，随着春节临近，每天都有一辆辆满载年货的跨境货车从这里通关出口，运到港澳千家万户。近期，挂历、灯笼、中国结等春节的必买年货在大桥海关查验平台频频出现，印有“大吉大利”“新年快乐”等喜庆字样的利是封也让口岸变得渐有“年味”。

应节年货“直通关”

一大早，一辆满载利是封、春联等“年货”的跨境货车抵达港珠澳大桥珠海公路口岸，报关代理公司提前通过“单一窗口”向港珠澳大桥海关进行了申报，货物一运抵，企业便在系统里即时收到了海关的放行通知，经“一站式”验放系统自动验放，不到5分钟便完成了全部通关手续。

27岁的叶振是港珠澳大桥海关关员，负责监管口岸的“新货”，一职就参加疫情防控闭环管理，最近才调到货运出口监管现场工作。港珠澳大桥珠海公路口岸24小时通关，叶振就和同事们轮流值守，确保需要海关检查的货物在运抵口岸后能够第一时间办理放行手续。

鲜活通关“零延时”

在年夜饭餐桌上，鱼几乎是必不可少的一道菜，它象征着“年年有余”。东星斑、老虎斑、鲷鱼……傍晚6点，一辆满载鲜活水产的粤港跨境货车停靠在大桥口岸出境货车查验场，57岁的“老海关”骆建兴和同事熟练地核对车上的鱼类品种，检查无误后，不到20分钟手续就顺利办结，车辆放行。

跨境电商“不打烊”

随着跨境电商的迅猛发展，各大电商平台推出了“年货节”等促销活动，越来越多海外同胞选择在网购家乡“年货”。

泡温泉，休闲养生成为热门选择。近日由于天气寒冷，泡温泉成为市民的热选。1月20日晚，记者在梅州道滘温泉度假村内看到，许多市民正在温泉池中舒展放松，享受休闲时光。

赏火龙，预计游客将达3万人次。除了休闲养生外，许多市民选择到各地感受中华传统文化、非遗文化。在梅州市丰顺县，为了进一步活化利用好